
2. KOLOKVIJ IZ MATEMATIKE I, PRVI DIO - GRUPA A 8. prosinca 2011.

1. (i) Napi²ite precizno veze izme�u me�usobno inverznih funkcija f i f−1.

(ii) Odgovorite na (i) ako je f(x) = log3 x.

(iii) U istom koordinatnom sustavu nacrtajte ²to preciznije grafove funkcija f(x) = log3 x i
njoj inverzne funkcije. Koja je veza me�u tim grafovima?

2. Zadani su vektori ~a =

 a1
a2
a3

, ~b =
 b1

b2
b3

 i ~c =

 c1
c2
c3

.
(i) Napi²ite formule za kut me�u vektorima ~a i ~b, za vektorski produkt vektora ~a i ~b te za

mje²oviti produkt vektora ~a, ~b i ~c.

(ii) Izra£unajte kosinus kuta me�u vektorima ~a =

 2
1
4

 i ~b =

 3
−2
1

. Je li taj kut ²iljast,

tup ili pravi?

(iii) Izra£unajte vektorski produkt za ~a i ~b iz (ii). Odredite povr²inu paralelograma kojeg

razapinju vektori ~a i ~b.

3. (i) Napi²ite op¢i oblik linearne funkcije i linearne veze.

(ii) Navedite geometrijsko i analiti£ko zna£enje koe�cijenata linearne funkcije.

(iii) Nacrtajte pravac koji prolazi to£kom (4, 2) i ima koe�cijent smjera 1
4 . Objasnite! Napi²ite

jednadºbu tog pravca. Prvi dio podzadatka rije²ite bez kori²tenja drugoga dijela!

4. (i) Nacrtajte graf funkcije f(x) = sinx.

(ii) Geometrijski predo£ite skup rje²enja jednadºbe sinx = −
√
3
2 .

(iii) Rije²ite analiti£ki jednadºbu sinx = −
√
3
2 .

5. (i) Napi²ite u matri£nom obliku sustav

3x− y + z = 0

x+ 2y − z = 6

2x− y + 4z = −4.

(ii) Opi²ite kako se op¢enito rje²ava linearni sustav pomo¢u inverzne matrice. Koji je uvjet
da rje²enje postoji?

(iii) Rije²ite sustav (i) Cramerovim pravilom.

Napomena: svaki podzadatak nosi po jedan bod.



2. KOLOKVIJ IZ MATEMATIKE I, PRVI DIO - GRUPA B 8. prosinca 2011.

1. Zadani su vektori ~a =

 a1
a2
a3

, ~b =
 b1

b2
b3

 i ~c =

 c1
c2
c3

.
(i) Napi²ite formule za kut me�u vektorima ~a i ~b, za vektorski produkt vektora ~a i ~b te za

mje²oviti produkt vektora ~a, ~b i ~c.

(ii) Izra£unajte kosinus kuta me�u vektorima ~a =

 3
1
2

 i ~b =

 2
3
−1

. Je li taj kut ²iljast,

tup ili pravi?

(iii) Izra£unajte vektorski produkt za ~a i ~b iz (ii). Odredite povr²inu paralelograma kojeg

razapinju vektori ~a i ~b.

2. (i) Napi²ite op¢i oblik linearne funkcije i linearne veze.

(ii) Navedite geometrijsko i analiti£ko zna£enje koe�cijenata linearne funkcije.

(iii) Nacrtajte pravac koji prolazi to£kom (3, 4) i ima koe�cijent smjera 1
3 . Objasnite! Napi²ite

jednadºbu tog pravca. Prvi dio podzadatka rije²ite bez kori²tenja drugoga dijela!

3. (i) Napi²ite u matri£nom obliku sustav

2x− y + z = −7
x+ y − z = 4

4x− y + 3z = −13.

(ii) Opi²ite kako se op¢enito rje²ava linearni sustav pomo¢u inverzne matrice. Koji je uvjet
da rje²enje postoji?

(iii) Rije²ite sustav (i) Cramerovim pravilom.

4. (i) Napi²ite precizno veze izme�u me�usobno inverznih funkcija f i f−1.

(ii) Odgovorite na (i) ako je f(x) = log2 x.

(iii) U istom koordinatnom sustavu nacrtajte ²to preciznije grafove funkcija f(x) = log2 x i
njoj inverzne funkcije. Koja je veza me�u tim grafovima?

5. (i) Nacrtajte graf funkcije f(x) = cosx.

(ii) Geometrijski predo£ite skup rje²enja jednadºbe cosx = − 1
2 .

(iii) Rije²ite analiti£ki jednadºbu cosx = − 1
2 .

Napomena: svaki podzadatak nosi po jedan bod.



2. KOLOKVIJ IZ MATEMATIKE I, PRVI DIO - GRUPA C 8. prosinca 2011.

1. (i) Nacrtajte graf funkcije f(x) = sinx.

(ii) Geometrijski predo£ite skup rje²enja jednadºbe sinx =
√
2
2 .

(iii) Rije²ite analiti£ki jednadºbu sinx =
√
2
2 .

2. (i) Napi²ite u matri£nom obliku sustav

x+ y − z = 4

−x+ 2y + 2z = −10
3x− y + 2z = 1.

(ii) Opi²ite kako se op¢enito rje²ava linearni sustav pomo¢u inverzne matrice. Koji je uvjet
da rje²enje postoji?

(iii) Rije²ite sustav (i) Cramerovim pravilom.

3. (i) Napi²ite precizno veze izme�u me�usobno inverznih funkcija f i f−1.

(ii) Odgovorite na (i) ako je f(x) = log4 x.

(iii) U istom koordinatnom sustavu nacrtajte ²to preciznije grafove funkcija f(x) = log4 x i
njoj inverzne funkcije. Koja je veza me�u tim grafovima?

4. (i) Napi²ite op¢i oblik linearne funkcije i linearne veze.

(ii) Navedite geometrijsko i analiti£ko zna£enje koe�cijenata linearne funkcije.

(iii) Nacrtajte pravac koji prolazi to£kom (2, 3) i ima koe�cijent smjera 1
2 . Objasnite! Napi²ite

jednadºbu tog pravca. Prvi dio podzadatka rije²ite bez kori²tenja drugoga dijela!

5. Zadani su vektori ~a =

 a1
a2
a3

, ~b =
 b1

b2
b3

 i ~c =

 c1
c2
c3

.
(i) Napi²ite formule za kut me�u vektorima ~a i ~b, za vektorski produkt vektora ~a i ~b te za

mje²oviti produkt vektora ~a, ~b i ~c.

(ii) Izra£unajte kosinus kuta me�u vektorima ~a =

 1
−1
2

 i ~b =

 1
4
3

. Je li taj kut ²iljast,

tup ili pravi?

(iii) Izra£unajte vektorski produkt za ~a i ~b iz (ii). Odredite povr²inu paralelograma kojeg

razapinju vektori ~a i ~b.

Napomena: svaki podzadatak nosi po jedan bod.



MATEMATIKA I DRUGI DIO - Grupa A 8. prosinca 2011.

1. Zadan je linearni sustav

x1 + x3 + x4 = 1
2x1 + x2 = 4

x1 + x2 − x3 − x4 = 3
x1 + 2x2 + 3x3 + 4x4 = 4

(i) Zapi²ite taj sustav u matri£nom obliku. (1 bod)

(ii) Rije²ite sustav koriste¢i elementarne matri£ne transformacije. (2 boda)

2. (i) Nacrtajte graf funkcije f(x) = (x− 1)3 + 4, f : R→ R. (1 bod)

(ii) Ra£unski i gra�£ki pokaºite da je ta funkcija injekcija. (1 bod)

(iii) Ra£unski i gra�£ki pokaºite da je ta funkcija surjekcija i odredite f−1. (1 bod)

3. (i) Nacrtajte graf funkcije f(x) = 4x − 1, f : R→ R. (1 bod)

(ii) Restringirajte kodomenu tako da ta funkcija bude surjekcija i odredite f−1. (1 bod)

(iii) Koliko rje²enja ima jednadºba 4x − 1 = 2x+ 2? (1 bod)

4. (i) Odredite kvadratnu funkciju £iji graf prolazi to£kama A(−1,−6), B(0,−10), C(1,−12).
(1 bod)

(ii) Odredite koordinate tjemena pripadne parabole i nacrtajte graf te funkcije. (1 bod)

(iii) Odredite intervale rasta i pada. (1 bod)

5. Zadani su vektori ~a = ~j + (1− x)~k,~b = −~i+ (1 + x)~j + 2~k,~c =~i+ 2~j + ~k.

(i) Odredite realni broj x 6= 0 za koji su vektori ~a,~b,~c komplanarni. (2 boda)

(ii) Za taj x prikaºite ~c kao linearnu kombinaciju vektora ~a i ~b. (1 bod)



MATEMATIKA I DRUGI DIO - Grupa B 8. prosinca 2011.

1. (i) Nacrtajte graf funkcije f(x) = (x+ 2)3 + 3, f : R→ R. (1 bod)

(ii) Ra£unski i gra�£ki pokaºite da je ta funkcija injekcija. (1 bod)

(iii) Ra£unski i gra�£ki pokaºite da je ta funkcija surjekcija i odredite f−1. (1 bod)

2. Zadani su vektori ~a = ~j + (1− x)~k,~b = −~i+ (1 + x)~j + 2~k,~c =~i+ 2~j + ~k.

(i) Odredite realni broj x 6= 0 za koji su vektori ~a,~b,~c komplanarni. (2 boda)

(ii) Za taj x prikaºite ~a kao linearnu kombinaciju vektora ~b i ~c. (1 bod)

3. Zadan je linearni sustav

x1 + x3 = 3
−x1 + x2 + x4 = −1

x1 + 3x2 = 8
x1 + x2 + x3 + x4 = 4

(i) Zapi²ite taj sustav u matri£nom obliku. (1 bod)

(ii) Rije²ite sustav koriste¢i elementarne matri£ne transformacije. (2 boda)

4. (i) Nacrtajte graf funkcije f(x) = 3x + 2, f : R→ R. (1 bod)

(ii) Restringirajte kodomenu tako da ta funkcija bude surjekcija i odredite f−1. (1 bod)

(iii) Koliko rje²enja ima jednadºba 3x + 2 = 2x+ 3? (1 bod)

5. (i) Odredite kvadratnu funkciju £iji graf prolazi to£kama A(−1,−10), B(0,−12), C(1,−12).
(1 bod)

(ii) Odredite koordinate tjemena pripadne parabole i nacrtajte graf te funkcije. (1 bod)

(iii) Odredite intervale rasta i pada. (1 bod)



MATEMATIKA I DRUGI DIO - Grupa C 8. prosinca 2011.

1. (i) Nacrtajte graf funkcije f(x) = 2x + 2, f : R→ R. (1 bod)

(ii) Restringirajte kodomenu tako da ta funkcija bude surjekcija i odredite f−1. (1 bod)

(iii) Koliko rje²enja ima jednadºba 2x + 2 = 4x+ 3? (1 bod)

2. (i) Odredite kvadratnu funkciju £iji graf prolazi to£kama A(−1,−12), B(0,−10), C(1,−6).
(1 bod)

(ii) Odredite koordinate tjemena pripadne parabole i nacrtajte graf te funkcije. (1 bod)

(iii) Odredite intervale rasta i pada. (1 bod)

3. (i) Nacrtajte graf funkcije f(x) = (x+ 1)3 − 2, f : R→ R. (1 bod)

(ii) Ra£unski i gra�£ki pokaºite da je ta funkcija injekcija. (1 bod)

(iii) Ra£unski i gra�£ki pokaºite da je ta funkcija surjekcija i odredite f−1. (1 bod)

4. Zadani su vektori ~a = ~j + (1− x)~k,~b = −~i+ (1 + x)~j + 2~k,~c =~i+ 2~j + ~k.

(i) Odredite realni broj x 6= 0 za koji su vektori ~a,~b,~c komplanarni. (2 boda)

(ii) Za taj x prikaºite ~b kao linearnu kombinaciju vektora ~a i ~c. (1 bod)

5. Zadan je linearni sustav

x1 + 3x3 = 4
x1 + 2x2 − x3 = −2

x1 + x2 + x3 − x4 = 0
3x1 + x4 = 4

(i) Zapi²ite taj sustav u matri£nom obliku. (1 bod)

(ii) Rije²ite sustav koriste¢i elementarne matri£ne transformacije. (2 boda)


